
Z á p i s n i c a 

zo zasadnutia komisie kultúry, školstva a mládeže, konanej 

dňa 14. 5. 2013 v priestoroch DK Cífer 

 

 

Prítomní: Zuzana Silná 

 Hilda Lanáková 

 Dušan Caja 

 Amália Krištofovičová 

 Anna Michalcová  

 Patrik Pacher 

 Anna Salajová 

 Viera Rupčíková 

 Monika Glasová 

 Marián Pavlík 

 

Ospravedlnení:  Peter Orlický, Miroslava Liptáková, , Jana Jacková, Ivan Kovačócy, František 

Ujlaky, 

 

Prizvaní:  Maroš Sagan 

 

 

Zasadnutie komisie kultúry, školstva a mládeže otvorila predsedníčka komisie, privítala prítomných 

členov komisie a zároveň ich oboznámila s programom zasadnutia. 

 
1. Informácia o návrhu loga obecného múzea 

2. Informácia o podanom projekte: Mária Hollósy – bohatstvo ukryté vo výšivke 

3. Informácie o knihe o Eduardovi Mahlerovi – slovenské vydanie (Dušan Caja) 

4. Návrh na zmenu štatútu obce – udeľovanie verejných uznaní  

5. Návrh na zmenu VZN o dotáciách – financie určené pre mládež 

6. Informácia o stredisku pre deti a mládež (Patrik Pacher) 

7. Program na hody (projekt Európa a pre občanov) 

8. Odporúčanie komisie pre obecné zastupiteľstvo a starostu ohľadom udeľovania verejných 

uznaní v roku 2013 

9. Ostatné a informácie o zrealizovaných a pripravovaných akciách  

 
K bodu č. 1 

Informácia o návrhu loga obecného múzea 

 

Predsedníčka komisie informovala prítomných o návrhoch na logo obecného múzea, ktoré predložila 

rade múzea, ako aj o variante loga, pre ktoré sa rada múzea rozhodla. 

 

K bodu č. 2 

Informácia o podanom projekte: Mária Hollósy – bohatstvo ukryté vo výšivke 



 

Predsedníčka komisie informovala prítomných o projektovej žiadosti, ktorú predložila v mene obce 

Cífer do firemného nadačného fondu Slovenskej sporiteľne. Ak bude predložený projekt schválený, 

obec môže získať 4770 eur na základné vybavenie pripravovaného múzea cíferskej výšivky (výstavné 

skrine) a reedíciu katalógu výšiviek Márie Hollósyovej, ktorého autorkou je prof. Eva Cisárová-

Mináriková. Nadačný fond Slovenskej sporiteľne zverejní úspešné projekty 31. mája 2013. 

 

K bodu č. 3 

Informácie o knihe o Eduardovi Mahlerovi – slovenské vydanie (Dušan Caja) 

 

Dušan Caja informoval členov komisie o knihe o Eduardovi Mahlerovi, cíferskom rodákovi 

a uhorskom egyptológovi, ktorá vyšla v maďarčine. D. Caja predbežne komunikoval s vydavateľom 

a autorom diela o možnosti vydať knihu aj v slovenčine. Komisia sa bude záležitosťou ďalej zaoberať, 

keď D. Caja predloží rozpočet na vydanie diela v slovenčine od vydavateľa. 

 

K bodu č. 4 

Návrh na zmenu štatútu obce – udeľovanie verejných uznaní  

 

Predsedníčka komisie navrhla text zmeny v tom zmysle, aby bola finančná časť odmeny dobrovoľnou 

súčasťou ocenenia. Komisia jednohlasne odporučila úplne zrušenie finančnej časti ocenenia (vecnej 

odmeny).   

 

K bodu č. 5 

Návrh na zmenu VZN o dotáciách – financie určené pre mládež 

 

Zmenou legislatívy sa stala obec príjemcom finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu, ktoré boli 

v minulosti určené pre centrá voľného času. Z predchádzajúcej diskusie obecného zastupiteľstva 

vyplýva, že obec má záujem časť týchto financií využiť na investície do zariadení určených pre deti 

a mládež a časť venovať prostredníctvom dotácií na podujatia určené pre deti a mládež. Na tento 

účel je potrebné zmeniť VZN o dotáciách. Predsedníčka položila starostovi otázku, či sa pripravuje 

táto zmena. Na základe informácie od starostu sa bude tejto záležitosti venovať finančná komisia.  

 

K bodu č. 6 

Informácia o stredisku pre deti a mládež 

 

Patrik Pacher predstavil členom komisie plán na zriadenie strediska pre deti a mládež v priestoroch 

bývalého baru v suteréne sokolovne. Pod hlavičkou mládežníckeho parlamentu by sa tu mohli 

organizovať rôzne krúžky (filmový, foto, prírodovedný). V druhej časti priestorov by sa zriadila kino-

čajovňa: filmové večery (bez alkoholu) s diskusiou o filme. Starosta požiadal P. Pachera, aby predložil 

rozpočet na rekonštrukciu priestorov. P. Pacher informoval, že na rozpočte pracuje, ale základné 

úpravy nebudú drahé, keďže treba hlavne upratať, vystierkovať steny a najnáročnejšie bude 

vybudovať sociálne zariadenia. Predsedníčka komisie pripomenula, že pred spustením projektu treba 

zabezpečiť dozor a vedenie krúžkov.  

 

K bodu č. 7 



Program na hody (projekt Európa a pre občanov) 

 

Predsedníčka informovala členov komisie o pláne predložiť projekt v rámci programu EÚ „Európa pre 

občanov“ na účely získania financií na stretnutie s partnerskými obcami Prellenkirchen a Telnice 

v rámci hodových slávností. 

 

K bodu č. 8 

Odporúčanie komisie pre obecné zastupiteľstvo a starostu ohľadom udeľovania verejných uznaní 

v roku 2013 

 

Komisia prerokovala návrhy na udelenie verejných uznaní, ktoré predložili občania v termíne 

stanovenom v Zásadách udeľovania verejných uznaní. Komisia odporučila nasledujúce osoby na 

udelenie verejného uznania a zároveň odporučila typ verejného uznania pre každú osobu. 

 

Čestné občianstvo: MUDr. Štefan Bugala (1910 – 1982, lekár) in memoriam 

 

Cena obce Cífer: Magdaléna Benkovská (1915 – 2009, vykresľovačka výšiviek) in memoriam 

   Ján Dugovič (1935, kapelník cíferskej dychovky) 

   MUDr. Marta Hafnerová (1933, detská lekárka) 

 

Cena starostu obce:  Milan Zelinka (1942, spisovateľ) 

Eva Cisárová-Mináriková (1945, textilná výtvarníčka, ktorá sa venuje dielu  

Márie Hollósyovej) 

Kolektív výšivkárok, ktoré pripravili oltárnu plachtu ako dar Matice slovenskej 

Sv. Otcovi Jánovi Pavlovi II. pri príležitosti jeho návštevy na Slovensku v roku 

1990: Rozália Báčiková, Jozefína Baranová, Viktória Bošková, Agneša 

Císarová, Rozália Cehláriková, Filoména Domoráková, Mária Domoráková, 

Anna Glasová, Rozália Glasová, Marta Hanková, Rozália Krajcingerová, Anna 

Krajčovičová, Mária Köszeghyová, Anna Nemčičová, Helena Špačková, Anna 

Šúryová, Anna Tománková 

Amália Krištofovičová (1951, vedúca FSk Cífer) 

Ladislav Trnčík (1928, zakladateľ Jednoty dôchodcov Slovenska v Cíferi) 

Rudolf Anetta (učiteľ) 

 

K bodu č. 9 

Ostatné a informácie o zrealizovaných a pripravovaných akciách  

 

Patrik Pacher informoval o možnostiach umeleckého vstupu na oslavách Páce (Bystrík, Ďurica).  

Predsedníčka informovala o práci mládežníckeho parlamentu. 

Marián Pavlík poďakoval za dôstojné podujatie „Autorské čítanie knihy Rudenko“. Negatívom bola 

malá účasť. Starosta pripomenul, že sa netreba nechať znechutiť, takéto aktivity nemajú široké 

publikum. Treba postupne budovať publikum. 

M. Pavlík pochválil peknú akciu ku dňu matiek. Vo veľkej sále je zlé ozvučenie, nebolo počuť deti. 



Starosta zhodnotil akcie stavenie mája a odhalenie sochy sv. Petra na rybníku a informoval 

o najbližších akciách koncert ZUŠ ku dňu matiek, Noc múzeí, Deň rodiny a divadelné predstavenie 

Rozhodcovia, záver Cíferskej hudobnej jari, súťaž vo varení guláša. 


